12. Sinif (B)
Kimya
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Sivi Cozeltiler ve Coziiniirlik - 2 )

1 atm basing altinda 2 molal AI(NO;); ¢Ozeltisinin
kaynamaya basladigi sicaklik kag °C olur?
(Suigin K, =0,52 °C/ m)
A) 104,16
D) 100,52

B) 102,08 C) 101,54

E) 106,52

84 gram iki iyonlu bir X bilesigi 500 gram saf suda
1 atm’de ¢6ziindiglnde suyun donma noktasini 14,88 °C

dusaruyor.
Buna gore bu X bilesiginin mol kiitlesi kagtir?
(Suigin K4y =1,86 °C / m)

A) 42 B) 56 C) 68

D) 85 E) 90

Grafikte ¢ ¢ozeltinin derisime bagli donma noktasi algal-
masi degisimi gorulmektedir.
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Derisim (mol/kg)

Y

Donma noktasi (°C )

Buna gore X ve Y maddeleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

X Y
A) NaCl KOH
B) H,SO, HCI
C) KcCl Aly(SO,),
D) Aly(SO,); NaCl
E) HNO, AIPO,
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icinde ayni miktarda su bulunan iki ayri kaba ayni ortam-
da 1’er mol tuz ve seker ekleniyor. |. kapta X 6zelligi ar-
tarken Il. kapta Y 6zelligi azaliyor.

Buna gore X ve Y 6zelligi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

X Y
Donma noktasi

A) Kaynama noktasi
B) Buhar basinci Kaynama noktasi
C) Donma noktasi Kaynama noktasi
D) Kaynama noktasi Kaynama noktasi

E) Buhar basinci Osmotik basing

5. Asagida tuzlu suyun isinma grafigi verilmigtir.

v Sicaklik (°C)

100,52

25

» Zaman
Bu grafik ile ilgili;
I. B noktasinda ¢ozelti doymustur.

II. B noktasi ¢cozeltinin kaynamaya basladigi sicaklktir.

Ill. A noktasinda ¢dzeltinin buhar basinci dig basinca
esit olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve Ill.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) Il ve lIl.

Ayni dis basingta bulunan;
I. 1 M NaCl

Il. 1M Ca(OH),
lII. 1M CgHy,06

¢ozeltilerinin kaynama noktalarinin kiigiikten biiyiige
dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)l<Il <1l
D)yli<I<ll

B)Il<Ill<I cyli<li<l
E)lll<Il<I

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Sivi Gozeltiler ve Goziinurlik - 2

X ve'Y c¢ozeltilerinin buhar basing¢larinin sicaklikla degisi-
mi grafikteki gibidir.

Buhar basinci(atm)
X Y

e

100+2a 100+3a

Sicaklik (°C)

Buna gore Y ¢ozeltisi 0,01 m CaBr, ise X ¢ozeltisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 0,01 mAI(NO;),

B) 0,02 m CgH,,04

C) 0,03 m C;,H5,04;

D) 0,02 m NaCl

E) 0,02 m Cas(PO,),

Asagida verilenlerden hangisi osmoz olayina 6rnek
degildir?

A) Kapagi agilan parfumin kokusunun odaya yayilmasi
B) Tuzlu suya konulan salataligin biztismesi

C) Bitkilerin suyu koklerden alip yapraklara tagimasi

D) Yari gegirgen zardan suyun gegmesi

E) Hipotonik ortamda kalan hicrenin su alarak sismesi

X tuzunun farkli sicakhklardaki ¢ézintrlik degerleri tab-
loda verilmigtir.
Sicaklik (°C) 10 | 20 | 30 | 40
Co6zinurlik (g/100gsu) | 25 | 32 | 42 | 60

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X tuzunun suda ¢6ztinmesi endotermiktir.

B) 20 °C’'ta 25 g su 8 g X tuzu ile doygun hale gelir.

C) 10 °C’ta hazirlanan doygun c¢ozelti kitlece % 20
X tuzu igerir.

D) 30 °C’'ta 50 g su kullanilarak hazirlanan doygun X
¢ozeltisi 10 °C’ta sogutursa 8,5 g X tuzu ¢oker.

E) 40 °C’ta 15 g X tuzunu tamamen ¢ozebilmek igin en
az 40 g su gerekir.
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10. X maddesinin ¢ozinirlik — sicaklik grafigi verilmistir.

1.

Cozunurlik (g/100g su)

Sicakhk (°C)

20 30

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X bir gaz olabilir.

B) Xin ¢oziinme denklemi; X(k) — X(suda) + i1sI seklinde
olabilir.

C) 20 °C’ta hazirlanan 52 g doygun X ¢ozeltisi 10 °C’a
sogutulursa 4 g X goker.

D) 30 °C’ta 20 g X'i gdzebilmek igin en az 20 g su gerekir.
E) Xin suda ¢oéziinmesi sirasinda ¢ozeltinin sicakhgi artar.

X katisinin ¢dézunurlik - sicaklik grafigi asagidaki gibidir.

Cozunurlik (g/100g su)

: Sicaklik (°C)
15

35 °C’ta hazirlanan 400 gram ¢o6zeltinin sicakhigi 15 °C’a
disuraldigunde 10 g X katisi oluguyor.

Baslangigta hazirlanan gozelti ile ilgili,
[. Doymamistir.
II. Kitlece % 75'i sudur.

[ll. 15 °C'a sogutuldugunda yogunlugu azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.



